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AITANTHXEIX

ZTOXOQ: H 2" gpyacioa amookomei oTnv KoTovONnon TOV OLOTATIKOV OTOWEIOV TV avoAoyIKOV

SLOUOPPDCEDV, TNE OEIYUATOANYING, KOl TG LETUTPOTNG TOV OVOAOYIKOD GIUOATOS GE YN OLOKO.

Meprypagi

H 2" epyacio mepirapfaver entd (7) Bépata mov avaeépovior oto Kepdiawo 3.4,5 tov Topov tov
«Pnoeokdv Emcowvoviovy (Mépog A) kat oto Kepdiaio 3,5 tov Touov «Pnowkéc Emkowvavieg II:
INuata-Alopdpewon-0opvPocy (Mépog B). Znueiwon: Lo ola to Oéuora umopeite va ypnoiuomooete ywpic
anddelln g 1010tnTeg TV petacynuetioumy Fourier ko tovg ustooynuatiouote Fourier yoapoxtnpiotikdy
onuaTwv omo mivokes. Ol GYETIKES AOKNOEIS TOV AVAPEPOVTOL GTOVS TTOYO0VS THS KAbe daknong avufolrilovra
oG &¢IG:

TEx (ITporty Epyooio x) n EEx(Eéetdoeis étovg x A 11 B)/Axadnuaixo Erog/ ApiBuog Géuorog

OEMA 1

2Toy0g ™S dokneong civou n eboixeiwan ue Géuota FM onudtawv kot 10iwg ue ™y eloywyn tov oiuotog
UNVOUOTOS KOI TOV DTOAOYIOUO THG L1oYXDOS TOV, KOOWMS Kal TOV DTOAOYIoUO THE OTIYUIOLOS OTOKAIGHS PAoNS

Kai ouyVOTHTOS Kol TOV £0povg (WVHS Tov dtauoppmuevov kota FM onuarog.
Yyetikés aocknoeg: [E2/2010-1/06.y , TE2/2009-10/01, T'E2/2008-9/05, T'E2/2007-8/03, T'E2/20006-
7/03, EE2005B/O5.B.iv

Alvetor 1o dopopeopévo kotd FM onua, pe yoviakn cvyvotnto @, = 2x- 10° rad/sec, to omoio

TEPLYPAPETOL O AKOAOVOWC:
a a
y({t) = 10 cos (mnt+ — cos(4000%t) - cos(3000mt) + — sin(4000xt) - s[n{SUUUnﬂJ

Ocwpmvrag ot ke = 100/m, vo Bpebodv ta e&ng:

(o). To ofjuo unvopatog kot 1 péom 1oyHG Tov

(B). H otiyuaio amdxhion @dong,

(). H otiypiaio amdKAion cuyvotntog Kot 1) LEYIOTI TN TG Kot

(3). To gbpog Ldvng Tov dedopévou kotd FM dapopeouévov onuatog.

Evéeixtinip MeOodoloyia: o Ti¢ amavtioels OAwy v epwtnuatwy dcite v aviiotolyn Oewpia oto [ifiio

006.. E101k@¢, y1a. 1ov 0moloyiouo e 1oy00G T00 GHUOTOS UNVOLOTOS Va. EPopuocete Ty tavtotnto. Parseval
(dgite T oyetin evotyta Tov Pifriov agog, Mépog B tov touov B).

AITANTHXH
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(o). Agdopévov 6tL 10 oo givor dopopeopévo yoviakd katd FM akolovBei tn oyxéon 3.38 tov Pipiiov
“Wnowokég emxowvmvies I”, oel. 97

1]
w,t+ kfj x(,l}d,l}
a0

y(t) = A cos

Omov X(A) gival To GNUOL UNVOLATOG

Enopévog Ba éxovpe
A, =10

w,= 2m - 10°% rad/sec

Ex t0v avotépm, 1 £KepaoT Tov SoUopPOUEVOL GUOTOC £XEL ®G EENG :

r

Yrm(t) = 10cos [211 -10%t + kfj x(A)dA

-

5 5
= 10cos (o:nct+ — - coz(4000m7t) - co=(3000mt) + — - =in(4000xt) -s{n(SUUUnt})]
kA T

Ouog yvopilo 0Tt 1oydel | akOA0VON TPLY®VOUETPIKY TAVTOTNTO

cos(o — ) = cosla) - cos(B) + sinla) - sin(f)

Ondte epapuolovrag To mopomavm Ba Eyovue

3 3 3
— cos(1000mt) = — cos(4000mt) + cos(3000mt) + — sin(4000xt) - sin(3000xt)

H wponyovuevn oyéon petatpémetol og e€ng:

3

5
Vem(t) = 10cos [zzrr- 10%t + kfj x(,l}d,l] = 10cos (mct+ —- cos(100 nm})
- T

To onpo pmvopatog X(t) mpémnet va etvar g popeng a,, sin(~) (MOTE TO OAOKANPOUE TOV TOAALATANGLOGUEVO
ue 10 K vo 8iver 1o = - cos(1000mt)

Ipdypart,

t
5
kfj Q- m(A)dd = — cos(1000wt) &
-0

100

T

g 3
J- Ay - M (A)dl =— - cos(1000rt) &
—n b3
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100 d 3

. %m m(t) _E(; cns{lﬂﬂﬂﬁt]) =

100 d 3

—%m -mft) = E(; ch{lUUUﬁ:t]) =

100 ]

—Om ~mit) = - 10007 - sin(10007t]) =

oy + mit) = — 57 - 10 - sin(10007t)
Emopévag to onua pnvoporog etvar,

oy, - mt) = x(t) = — 507 - sin (1000 7t)

U &y = 50w

Zouepava. pe v tovtotnto Parseval (BA. oel. 61 tov Bipriov, N. Anuntpiov), n péon 160xOC TOL TEPLOdKOV
oNUOTOG VITOAOYILETAL OO TO AOPOIGLO TV TETPAYOVAOV TOV TAUTMV TOV OpOV TOL TEPIAAUPAVEL TO GO
0710 Tedi0 cuyvoTHTOV. O pETACYNUATIGHOG FOUrier Tov Nutovikoy ofpatog unvopatog sivat

X(f) = —s0n- zij(fi‘(f —500) — 6(F + Snn}}]

Kot emopévag, n péomn oy0g Tov vwoAoyiletor g e&Ng:

&)
2j

P=2x = 12337 KW

(B). H otryruoio anoxiion paong eivou:

5 5 5
@(t) = —- cos(40007t) - cos(3000nt) + — - sin(4000xt) - sin(3000nt) = — - cos(10007t)
m w T

(7). H otryaio yovioxy ovyvotnro oe radlsec divetor arod

w;(t) = mc+%(fﬁ'(t}}

Kot 1 oTypeio amdkAion yoviakng cuyvotntag (rad/sec) diveton amd
Aw = i(fp(t}} omov ¢(t)= % cos(1000mt)

Ondte
Ao = —Elooofzsin(lOOOﬂt) = —5000sin(100071)
T

K1 ETOUEVOS 1] HEVIOTH T THS OTIYUIOIOG OmOKAIoNS cLYVOTNTAC £1Vol At g, = 5000rad /sec
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K1 i uéyroTy Ty amokiions ovyvorntas (Hz) diverar omo

_ Aw 5000

T2 2n

=

3000

2

Af = & Af = 795.7 Hz

(). To edpog {wvng diveror amd tov tomo 3.49 17 3.51 tov Prfriov “Ineraxég emkowvovieg 17, ael. 97
Egopuolovrog tov tomo 3.49 Go. Eyw

W=2-(+1) 1,
Ornov
fe eivou n uéyriomn ooyvotnro tov orfjuatog TAnpopopiog onlaon

(ol
};=ﬁ=5{]ﬂHz

B eivai o deiktns droudppwans kot divetor amo

ke @ 100, 50w
(g 1000

B=1.591

Kau emouévag n mponyoduevny oyéon yivetol
W =2-(1591+1)-500 = 2591 Hz

Evollaxtind uéow tov Aoyov omoxiiong

Af  795.7

KO ETOUEVIIS

W=2-(D+1)-f,=2-(Af + £.) = 25915 Hz

OEMA 2

2Toyoc ™S doknons sivar n eCoikeiwon ue T OEryUATOANWIO, TNV KBAVTIoN Kol THV

Kkwoikomoinon PCM.
Zyenrkés Aokijoerg: I'E2/0405/05, TE2/0708/604, T'E2/0809/02
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‘Eoto to onpa y(t) =t sinc?(500t) kabmg kot 1o ofuo x(t) = y2(t). To x(t)
petadideror ynolakd pe PCM opotdpopeng kpdvtiong. Ot mpodiaypapés petddoong
OTOLTOVV:

i) T0 oTiyaio o@Aaipo HeTa &l TG TPOYUATIKNAG TIUNS TOL onjpatog X(t) kot ¢ KPavticuévng
TN tov ofjpatoc PCM va givor to modd 1.5% tov peak-to-peak mhdtovg Tov, Kot

i) n derypatoinyia va mpoaypotorombei pe puouod katd 20% peyaldTepo 0md oVTOV TOV
Nyquist.

Na Bpebovv:

(a) To evpog Ldvng Tov ofuatog y(t)

(B) To edpoc Ldvng tov onpatog x(t)

(v) O amartodpevog apBudc bits tng PCM

(8) To gvpog LdVNE TS YNOLOKNG LETASOOTG.

Yrodeiln : e Evav opotOpop@o KPOVTIGTH TO UEYIGTO GTIYULOI0 GCOAAUN LETAED TPOLYLATIKNG
Kol KPovTIGUEVIC TIUNG EVOC GNUATOG vl 160 e TO Hied Tov PrnoTog KRavTiopov, onA. A/2.

Evéaixtikyy MeBodolovia: 2to epwtiuato (o), () va vroloyicete mpadra o uet/oud Fourier

TV ONUGTOV KOl UETC, VO, EPOPUOCETE TH TYETIKN Bewpio e detypoatoinyiags. 2to epwtyua ()
va. deite v doknon Avtoolioloynong 4.7, “Pneiaxés emikorvavies 17, oel. 201. 2o eparnua
(0) va kavete ypHon T0v AVTIETOLYOD TOTOV VIWOAOYIGUOD TOv eVpovs {wvyS otn oel. 129,

““ L4 ’ ”»
Phpraxés emxorveovies 1.

Andvinon
(o). T 10 onpa y(t) = t-sinc®(500t) oxVeL cVUDWVA PE TOUG UETACKXNUOTIOMOUG KAL TLG LOLOTNTES
Fourier

nesoo0 T2k 4 (L)
sinc2(500t) SIDCIA(SCI{]

Eniong amno tig 1biotnteg Fourier yvwpiloupe OTL LoYUEL

FrTl1 d
t-xit —i—X
x(0)' e 5o) 22X ()

Onoérte epapuolovrag ta nponyoleva Ba £xou e

i d
y(t) =t sinc? (SGGt]fY(f} = ETEJEEI{]d_f (A(%))

AoV 1 TpyoviKn cuvaptnon £xel tedio Tindv oto domua [-S00Hz,500Hz] ot undév omovdnmote aArov,
EMOUEVOG KOL 1] TOPAYOYOG TNG Eivol UNdeviKT. Zuvenmg to evpog {dvng tov Y(T) eivan 500 Hz

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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EvaAAaktiki AUon:

wi (t) =t-5inc?(500t) =t

sind ECICILE,I _
500t B

1 sin (500mt) . .
- sint 500mt)

) = i \ |2. -2
SO0 S00mt LU T00m - 5inc(500¢%) - sin 250¢t)

H mponyoulpevn ékdpaon oTo Medlo TwV CUXVOTATWY HECW TOU HETAoXNUATIONoU Fourier Sivetal cUpdwva
e Toug Ttivakeg (oeh. 57, “Wnolakég Emkowvwvieg 11”7, Topog B’, Mépog B’, N. Anuntpiou) wg

1
sirct 5':1'31.') it — rect [

500 SCICI)

To mapamndavw ivol TETPAYWVLKOC TTOAUOC HE KEVTpo To 0 Kal £ktaon 500 Hz (eupoug Lwvng 250Hz),

Emiong

) JFT1 L
sin(2 - 250) = - [5(F — 250) — &(F + 250)]

Omnéte cuVOALKA Ba €xw

) ,_[ (f — 250) — 8(F + 250)]

500w 5007 (500

T 1 1 f
inc(500% (2m - 250t — [ ==
- sinct t)-sin(2 t) e [ e [ECICI

Edapuolovrog tnv LSLOTNTA TNG CUVEALENC Ue T cuvaptnon Dirac (og). 34, “Wndlakég Emkowvwvieg 117,
Topog B, Mépog B’, N. Anpntpiou), Ba £xoupe

1 1 1
) _ 2 _ 2
Yif) = S00m [ECICI E‘CE[EGG) _2 [6(f —250) — &(F + 250)]| =

Vif) = rect [f_ ESGJ — 51 rect [ﬂ)]

5007 [ECICI 500 00 500

To avwtépw daopa anoteAeital ano 1 TETpaywvikd MOAUO 0TO BETIKO NULALOVO TWV CUXVOTHTWV IOV
ektelvetal amo 0 £éwg 500Hz KoL TOV KOTOTTPLKO TOU OTOV OPVNTIKO NLAEOV TTIOU EKTEIVETAL QIO

0 £wg -500Hz.

Juvenwg to evpog {wvnc tou Y(f) eival 500 Hz

B) Acdopévov 6t x(t) = y2(t) o pet/opodc Fourier Qo etvar

(1) = y2(0) < X(F) = Y () + ¥(F)

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0



A
(@ EAAHNIKO ANOIKTO NMANENIZTHMIO
A

Ivapilovue o1 To edpog (Vs 1oV PaouoTog e ovVEMENS 000 onudTwY 1600T01 UE TO GBPOIaIO TOV EDPOVS
{ovne twv emuépovg onuatwv. Xoverag to sopog {wvng tov X(f) Oa 1oottar pe

500 Hz + 500 Hz = 1000 Hz
Ao 10 X(t) petadidetar yneloka, n ocvyvotmrtoa Nyquist tov ofjpartoc o givar

fn=2000 Hz.

7). Onwg avapépetol otny vITOdEIET, 0 £vaV OUOLONOPPO KPOVTIOTH TO UEYIGTO OTIYULNI0 QAN HETAED
TPAYUOTIKNG Kol KPavTiopévng Tiung evog onpatog ivat ico pe 1o ped tov Pripotog KPaviiopov, dnAadn
A/2.

Eniong 1o péyoto otrypaio sedipa oty doknon divetor wg = 1.5% - Vyp

Omndte cvvovdlovrtag To Tapamdve Ba £yovpe

A

3 = 1.5%:- Vop & 4 = 3% 1,

Soppmva pe v doknon avtoaglordoynong 4.7, “Ynowokég emkowvovieg 17, oel. 201, o apBudg emmédwv
KkPavtiong wwovtan pe

v v
L=-—2_-__ P2 _3333] =33
4 3%V, [ l

Tovendg anartovvion N = logo(33) = 6 bits

9. Téhog, to ebpog {dvng, “Pnolaxég emkovavieg 1”7, ogh. 129, 1covton pe
Woem = %f_': N

H cuyvomra derypatolnyiog stvon f5 = (1 + 20%) - fiy

Epapuodlovrtag to mopandvm Oa £yovue

1 1
Wpen = Efs "N = 3 [1.20- fy] -6 = 7200 Hz

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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OEMA 3

2T0y0G T™HS doKNoNS eivar 1 eCOIKEIWON UE TIS AVOLOYIKES OLOUOPPWOELS TAGTOVS KOI UE TH
XPHoN 10aVIKOV QIATPpWV.
2yetinés Acknjoeis: O1/EZE2008-09, ©3/T'E2/2005-06

Aivovtal to oTjpoto

X(t) = —4c0s(3007t) — 2sin(4007t) — 2 cos(600t)

kar y(t) = a[sin c’(at)+6sin c(6at)] ,ue a=50.

To y(t) dwapoppdver 1o @épov C(t) =2c08(14007t) xotd midrog DSB kot katémv 10
dlpopeopévo  onpo  mpootifetol  6To X(t) omdTe TPOKOMTEL TO  ONU
z (t) = X(t) +c(t)y(t) mov ot cvvéyela mepvé omd 2 piktpas:

1/ Babumepatd oidtpo pe ocuvvdpmmon petapopss H,(f)= u( f+ fo) —u( f— fo) ue

f,=350Hz

2/ Ayvooto 100vikd GiATpo povadiaiov TAdTovg

(a) Yroroyiote 10 2(f) ka1 oyedidote T0 GAGHO TOV.

(B) Yrohoyiote 10 @douo otny ££0d0 tov 17 (Babumepatd) eiktpov

(v) Ivopilovrog 611 1 €£080¢ ToVL amoteAeitan amd 10 ABpoicpa 600 NHTOVIKAOV CNUAT®V LE
nepiodo 1/100sec, va. mpoTeivete KOl Vo TEPLYPAYETE OLO OLUPOPETIKES EMAOYEC Y0 TO
AYVOGOTO 10aVIKO QIATPO.

Evdeixtikii MeBodoloyia: I'ia to (y) eCetdote 6Aovg T00¢ ThOovoDE ovvODOsUODS GHUGT®Y TOD
vrapyovy atny éEodo Tov PabvrepoTod piltpov.

AITANTHXH

a/ To paopa TAATOVG TOV NUITOVIKOV Opmv Tov afpoicuatog tov ofjuatog X(t) eivor:

rX(

el

-300 -200 -150 0 150 200 300 f(Hz)

T'oa 7o y(1):

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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sinc? (t)«——tri(f) <

= a-sincz(at)<—F—>tri(£]

Kot
sinc(t)«——rect(f)<

=N 6a-sinc(6at)<—F—>rect(6ij
a

Apa éxovpe 0T

Y(f)=tri(£j+rect(;—aj

Me a=50:

Y(f)=tri (%} rect(%)
20

v

150  -50 0 50 150 f

O morhamlaciaoudc tov Y(t) pe to c(t) petaroniCel ovppova e v 110TYTA T™C drapdpeoong to Y(f) ota
+700Hz. Exiong, agpod 0<a <100 1o Y(f) Bpicketar de&iotepa (apiotepodtepa) g cvyvotntag 400 (-400)
Hz. Apa 10 @dopa tov cuvoikov ofjuoatog X(t) +C(t)y(t) eivou:

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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?Z(f)

7y i

-850 -750 -700 -650 -550 -300 -200 -150 0 150 200 300 550 650 700 750 850 f (Hz)

b/ To 1° ¢iktpo (Babvmepatd) koPfel t1g cvyvotteg mépa omd to + 350HZ ko emouévog @edyovv o
petatomopévog 6pog Y(F) kot pévouv povo ot KpovoTiKEG:

A « H, (f)
Z(f)

-850 -750 -700 -650 -550 /-300 -200 -150 0 150 200 300 \ 550 650 700 750 850 f (Hz)

350 350

¢/ Mg Baon v ekpmvnomn o To oNua e£000v: arotelsitar amd 10 Glpoiouo DO NUITOVIKWOV GHUGTWV UE
mepiodo 1/100sec. Enopévoc yayvoope va Bpodue mowd amd ta 3 dvvartd Cevydapa (150, 200), (150, 300),
(200, 300) éyeL mepiodo 1/100sec.

Kévovtag tov vroloyiopd Bpickovue 6tL 1o 1° Cevydpr €xel mepiodo 1/50sec, to 2° 1/150sec kat to tpito
1/100sec. Enouévac otny ££060 vadpyov ot cuyvotnteg 200Hz ko 300Hz.

IMa va égovpe oty £€£060 pOVo owTd Ta. 500 onuato Oo TPETEL VAL YPTCILOTOGOVLLE:

i/ 'Evo 1davikd {ovomepatd @idtpo pe kevipikr cvyvotnta, f, = 250Hz xon evpog {ovng 100Hz<W<200Hz pe
GUVAPTNON LETAPOPAS

f—f f+f
Hgo () =rect I+ rect e

ii/ 'Eva dovikd vyumepatd upe ovyvomrta amokonng 150Hz<f,<200Hz «xa1 ovvdptnon petoagopdc

HHP(f):l—rect(%j

0

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
10
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OEMA 4

2Toy05 TS doknons sivar N eColKEIWTN UE TIS AVOLOYIKES OLOUOPPWDGELS TAGTOVS KO UE TH
APNON LOOVIKDV QIATPWV.
2yenrikéc Aoknoers: O5/TE2/2011-12, O3/T'E2/2009-10, ©4/'E2/2008-09

‘Eoto 10 ofipa X(t) = Asinc®(B*), /4,B}>0.
(o) Na vroloyioete to B av 1 duthdoto mepiodog derypotoinyiog Tov X(t) eivar 1sec.

(B) To onpa X(t) dtopoppdvel cuvnuItovikd eEpov povadiaiov TAGtovg kol cuyvotntog fe ue
dwpopemon DSB. No vmoloyicete v €k@pacn ot1o medio Tov ¥pOVOL KOl TO QAGHQ
TAGTOVG TOV SLOUOPPOUEVOD GNUOTOC KOL GTN GUVEYELD VO TPOGOI0PIGETE TNV KPOLGTIKN
OmOKPIOoN Kol TN OLVAPTNOY HETOPOPAS KOTdAANAov (wvomepatod ¢iAtpov yuo va
dnpovpynBel oo SSB kdtw mhevpikng {dvnge.

Evoeixtixy MeBodoloyia: No. ypnoiporoioete 1o Gecwpnua deryuatoinyios apod vwoloyioete
t0 MX Fourier zov X(t) kou katomv Oewpio. Sioudppwons DSB — SSB ue to kardAlnlo gpilpo.

AYXH

o/
sinc?(t) < tri(f)

sinc’(B) & étri(é)

Asinc?(B't) < B—étri(é
A X(F)
A/B*
-B4 0 B

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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Apa frp=B* kan f, =2f =2B* @Tiz%: 2=2B" < B =1, (apov B>0).
2
A X(f)
A
1 0 1 f

B/

To dwupopempévo katd DSB Oa eivon oto medio Tov ypodvov:
Xpss (1) = X(t) cos (27 f,t) = Asinc?(B*t) cos(2r f 1)

K0l 6TO TTESI0 TV GLYVOTHTOV:

XDSB(f)=S{x(t)cos(27rfct)}=%[X(f £ )+ X (f+1)]=

:?[tri(f —f)+tri(f+f)]

4 Xpsa(f)

A2

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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INa va apovpe to SSB kdtom mhevpikng o xpnoionotcovpe 18avikd {OVomeEPOTO e KEVIPIKN GLYVOTNTO

1
i( f.— EJ Kot gvpog Lovne W=1, énwc paiverol 6To o KATO YN,

4 Xpsa(f)
S HBP(f) 1 -
L L y
o o . SSB,LB
L w2 o
'fc'l 'fcl 'fc+1 0 fc-l / fc fc+l i
/ / f

;I /

£+1/2 f-1/2

H ovvapton petapopdc {ovomepatod QIATPOL LE OTE TO, YOPOKTNPLOTIKA EvaL:

Heo ()= rect(f —(fc —EDHect(f +(fc—1D
2 2

KOl 1] KPOVOTIKT OOKPIoN 1600TAL LUE:

1
f—- 1

2]tsinc(t) = ZSinC(t)COS[Z”( & _EH

. 1 .
hes (1) = eJZﬁ(ch]tsinc(t) +eszn(

OEMA 5
2Toy0¢ ™S doknons sivar i eCoixeiwon ue ) orouopewon DSB kot pe v 1oy0 evog onuatog
2yetikég aoknoeig: O1/'E2/0809, O1/TE2/1011.

"‘Eoto 611 0 ofjua unvopatog m(t) = 2c0s(20004) + cos(6000) dwapopedver katd DSB

GUVNITOVOEIEC PEPOV oo cuyvotntog 1 MHz ko midtovg 100 Volt.

(o) No vroloyicete TNV QPO TOL SLOUOPPDUEVOD GNLOTOG GTO TEGIO TOL YPOHVOL
(B) Na vtoloyicete 10 QAGHO TOL SLOUOPPOUEVOD CHLOTOG.

(v) No vroroyicete ) péon 1oyd T0L SIOUOPPDUEVOD GTLLOTOC.

Evéeixtinip Mefodoloyia: No. vmoloyioets 10 O1ouoppmuevo onue ue Boon tovg tHmovs Tov

ovovtar oty OGewpio kor vo ldfete vmoyn g ovvOinkes mov mpémel va 16x0ovY g€ Kdbe

repimrwon. Tia tov vToAoYIoUS THE uéong LoyDo¢ va. epapudoete Ty tavtotyto. Parseval.

AITANTHXH

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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(o)

H pobnpatikn éxepaocn 1ov Slopope®pUEVOD GLTOS 6TO TEdi0 TOL ¥pOVoL Eivat
u(t) = m(t)c(t) = (2cos(10004t) + cos(60007t))100 cos(2f .t)

= 200c0s(271000t) cos(2f .t) +100cos(2773000t) cos(2f .t)
=100[cos(27z( f, —1000)t) + cos(27( f, +1000)t)]

+50[cos(27z( f, —3000)t) + cos(2z( f, +3000)t)]

B)

To pdopa Tov drapoppwpévov onpatog etivon (ue MX Fourier):
U (f)=50(5(f —(f, —1000)) + &(f + (f, —1000)))
+50(5(f — (f, +1000)) + 5(f + (f, +1000)))

+25(5(f - (f, —3000)) + 5(f + (f, —3000)))

+25(5(f - (f, +3000)) + 5(f + (f, +3000)))

)

H otiyuaia ioyvg Tov dtapopeopévov onuatog Oa ivat:

P(t) = u?(t) = m?(t)c*(t) = — A° m? (t)(1+ cos(4f, t)_zC m (t)+A2“ m? (t) cos(4xf .t)

Zovenmg 1 HEoT 160G TOL CNUATOC givat

P P
5(t)=% jP(t)dt:Ti | (A° m (t)+A2° m? (t) cos(4f, t)J

A 2
172 A’
== j ( m (t)jdt+ j (—mz(t)cos(47zfct)jdt
T 2
fT/ -

Ab6y® T0V OTL TO NI TANPOPOPiag LETAPAAAETAL 0PYA GE GYESN UE TO QEPOV 0 OeVTEPOG OPOG 10T pE 0.
PNV (Ol

% 2 2 % 2
PO-= [ | 2m @ a-22 [m@a-rp, -2 B,
T_% 2 2 T_% 2

, 0oV |3m N péomn 1ox0¢ TOL CNUATOC TANPOPOPIOC.

2 2
AMAG F_>m=i+A2 _A. 1oy
2 2 2 2 2

2
19 Sy - —10(2)00 gw 12500W

Onote P(t) =
note P(t) )

Evolioxtikn Mon
Ao 10 QAo TAGTOVE TOL SIOUOPPOUEVOD CUATOS £XOVLLE:

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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P(t)=>|U,|" =4-50° +4-25? =12500W

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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O®EMA 6

2Toy0c TS deKNoNg cival n eCoikeiwon e TIC avoloyikéS dlauoppmoels ywviog (PM, FM),

Kabag kot pe  Gewpio deryuatolnyiog.
Zyetikég aoknoerg: Topdoeiyuo 2/touoc B-Mépog B, ©O3/'E2/1112

Zhpa TAnpogopiog X, (t) =100sinc® (IOOt) Srapopemverl kotd cvyvotta (FM)
SUVNITOVIKO eépov onpa mAdtovg 10Volt kot cuyvotntag 2000 Hz pe otabepd amodhong

ra%ec _

Volt

(a) No ddoeTE TNV EKPPOGT) TOL PEPOVTOG CNIOTOG GTO TEDIO TOL YPOVOL Kol GTO TESI0 TMV
ocuyvotntov. Emiong, va d00el m éxepacn o100 7medio TOV GLYVOTATOV TOV GNUOTOG
TANPOEOPIOG Kol VO GYEAGTOVV TO PAGUOTO TAATOVG Y10 TO GEPOV GNUA, KOL Y10 TO GHUOL
TANPOQOPIOG.

(B) Na vroloyiotovv ot ehdyloteg GLYVOTNTES OEIYUATOANYING YlO. TO PEPOV GMUO KOl TO
onua TAnpoeopiogc, epapudlovtag to kprtiplo derypoatoinyiog Nyquist.

(v) Na yphwyete Vv €K@pact 0T0 TEGIO TOL ¥POVOL TOV JAUOPPOUEVOL ojpatog FM.

(8) No vroAoyicete to €0poc {dVNG TOL dlapUopPOUEVOD onpatog FM.
Evoeixtixyy_MeOodoloyia: No ypnoiuomoifoste ¢ TOmIKES EKPPAOELS TWV OLOUOPPDUEVDV

ovyvomag K, =207

onuazwv koto. FM aare va vmoloyicete ti¢ (nrodueves exppdoeis twv onudtwv. Emiong, va
APNOIUOTOMTETE KOTOAANAG TOV Kawvova Carson yia. Tov vTOAOYIoUO TOV eDPOVS {OVHS YWVIOKG,

OLOLUOPPOUEVDV CHUATWDV.

AITANTHXH

(o)

T to pépov onua Eyove:

X (t)= A cos(2zft) =1o-cos(4ooom)<L>%1o-[5( f —2000)+&( f +2000)]= X, ()

T to ofjpa mAnpoopiog £xovpe
x. (t) =100sin ¢ (100t) >t (ﬁj _ X, (1)

Ta {nTodpeva EAGHOTO TAATOVG ATEIKOVILOVTOL TOPUKATO:

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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X(f)
5

-2000 /" 0 " 2000 f(Hz)

Xm(f)

-100 100 f(Hz)

)

I"a to eépov onpa
xc(f):%m-[a(f —2000) +5( f +2000) |

N péytotn ovyvotnra givor 2000Hz dpa 1 eldyiotn cuyvotnta detypotoinyiog pe to kprrrplo Nyquist givor 2
X 2000=4000Hz.

(f
TI'o o oo TAnpogopiag X, ( f ) =tri (mj N uéylotn ovyvornta eivan 100Hz dpa. n erdyiotn cvyvotnta
derypatoinyiog pe to kprrmpilo Nyquist givon 2 X 100=200Hz.

)
Me Baomn tnv meptypaen e EKPOVNONG, T dtapopeouévo onua FM ypaoeetat:

Xoogem (1) = A COS(Z?Z’ Ltk [ x, (/1)5,1) ~10 cos(40007rt +207 100sinc? (100/1)(”)
)

To gdpog {dvng Tov CNUATOS IGOVTAL LIE:
W=2 ( D+ 1) f,
do(t)
dt
2r f,

max

6mov D =
"Eyovpe:

t o2 d¢(t) 2
p(t)= 20nj_w1003|nc (1002)dA = - 207 -100sinc’ (100t )

GUVETMG

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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de(t) th)‘ = max| 207 -100sinc” (100t )| = 20007

A f
Eniong, To e0pog {dvng Tov onpotog mAnpogopiag X, ( f ) =tri (mj etvar ico pe f, =100Hz

Apa,
D- 2000z 10
27100

W= 2(10 +l)lOOHZ =2200Hz

OEMA 7

2T0y0¢ ™S doKNoNS civor 1 eCOIKEIWON UE TIC OVOAOYIKES OIOUOPPOOEIS TAGTOVS KAl TH
oeryporoAnyia, kabwg Kol Tov TPOGOIOPLEUO TOV EDPOVS (OVHS KOl THS OIOPKEIOS EVOS GHUATOS
KO TO YOPOKTHPLOUO TV OHUATOV UETW TOV Yvougvoo Aidpketog-Evpovs Zavyg.

Zyenkés aokijoers: O5/TE2[2011-12, EZE2009B/02, ©4/T'E2/2008-09, ©3/'E2/2010-11.

Atveton to onpa X (t) = 200sinc® (ZOOt) . Me xotdAnin eneEepyasia Tov OHATOS VTOV

0&hovpie va AaBovpe ofipa X, (t) pe paopa X, (f)=tri (—f ;01)00] +tri (—f ;o‘(l_‘)ooj'

(o) No voAoyicete T1g amapoitnteg mapapéTpoug yio va Angdei to onpa X, (t) He Toug €&
SPOPETIKOVE TPOTOVG:

(a-1) Mg droapopemon madtovg DSB ,o0mdte va vwoAoyicete 10 TAATOC KAl T GUYVOTNTO TOL
(PEPOVTOG GTLOTOC.

(a-ii)) Me Oderypotolnyio kot ypnon KatdAAniov @iitpov ,0mdTE VO VTOAOYIGETE TNV
OTOLTOVUEVT] GLYVOTNTA dEtYpatoAyiog , TNV Ekepacn oto edio Tov ¥povov Kot 6to 1edio
TOV GLYVOTATOV TOL OEIYUATIGUEVOL CNUOTOC KOOME KoL TNV KPOVUGTIKY OTOKPIOT Kol TN
GUVEPTNON LETAPOPAS TOV GIATPOV.

(B-1) No vmoroyicete 10 €0pog Ldvng TOL apyod oNUATOg X, (t) pe Baon Tov TopoKiT®
oplopd #2-a.

Opicuog #2-a: To Evpog Zawvyg evog fabomeparor cuotiuatog opiletal wg n cvyvotnto W
omov 1 andkpion TAdtovg [H(F)| yiveton (l/w"i) (QOPEG TO TAATOG OTN UNOEVIKT CLYVOTNTO.
(B-ii) Na vroAoyicete 0 gbpog {dvng Kot T SIEPKEW TOV aPYIKOL CUATOS X, (t) pe Paon

TOVG TOPAKAT® OPIopoVG #3-0, Kol #3-B Kol KatdmTy Vo, DVTOAOYIGETE TO AVTIGTOL(O YIVOUEVO
Audpkelag-Evpovg Zavng. T napatnpeite;

Opicuos #3-a: To Evpog Zovns Ieodbvauov Iapaiinioypéuuov evoc onquatog X(t)
TEMEPACUEVNC EVEPYELNG, Le cuvaptnor TAdtovg | X(F)| coppetpikn og mpog =0 ko peyiot
T ot pundevikn ovyvotnto, f=0, opiletor wc:

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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y _dX(DIPdf

T 2x(0)?
Opicuocs #3-f: H avtictoyn dvikr| cuvdptnon leodvvauns pétpnong mg ddpretags opileton
WG:

ROAEGIEDE

[T x(D)2at
Evdeixtikyy MeBodoloyia: No. kdvete ypfion Pacikdv dotitov tov ME Fourier kot tov
apopwV popedv tov Osmpnpartog Tov Parseval.

AITANTHXH
(a-i)
) (f
t)=200-sinc®(200-t)«—F—>tri| —
(1) (200-t) =t 51|

I va, dnpovpynBei o Xo(f) and to Xi(f) pe dwpdpemon nidrovg DSB o mpémel va ypnoonombei to
QEpov

X, (t)=2-cos(27400t)

(a-ii) Me derypotoAnyia:

H péyiom ovyvotmra tov Babumepatod onpatog (10avikd evpog {ovng) mapatnpovpe ott givor 200Hz, ontdte
1N gldyrotn cvyvotnta detypatonyiog fseivon 400Hz.

f—400j .(f+400
+tr| —
200

dmuovpyncovpe Eva GELYUATIGUEVO GHLOL GTO OTTOT0 TOL AVTEYPOPX TOV TNG HOPPNG TOV PAGHATOG TOV X, (t)

Ipokeévov va AdPoovue onua X, (t) pe @dopa Xz(f)=tri( j, Oo mpéner va

0o mpémel va, Exovv ¢ kevipikég cvuyvotnteg Tic 2400Hz, dpa Ba mpémel va ypnowomombel n erdyiom
ovyvotnta derypoatornyiag fs =400Hz.
Anrodn oto wedio TV cuyvoTiTV Ba Exovue:

+00

X, (F)=1, > X(f—mfa):400§tri($j

m=—o0 =—00

H ovtictoyn £éxkepoon Ttov  JdelypoTIopHEVOL  ONUOTOG  OT0  medio  Tov  ypovov  Ba  egivan
. . 1
xw(n):xi(t):200-3|ncz(200-nT5):200-smcz(200-n—j, N aKéPOLOg
’ t=nTy 400
Zm ovvéyewn, TPoKeEVoOL va Anebel amd to Serypatiopévo oNpo X, 5(n) 0 X, (t) 0o ypewotel va
XPNOUOTOINGOVUE avTioTol o 6T0 medio cvuyvomtwv (dnA. oto X 5(f)) éva. (ovomepatd @iltpo e

GUYVOTITEC OTOKOTNG :

fLow =200Hz
Kot pe mAdtog 1/400 .
frcy =0600Hz

Y Vo omopovdcovpe o {nrovpevo ofpa X, ()

H ocvvaptnon peTapopds Kot 1 KPOUGTIKY| 0mOKPLoT Tov {ovomepatod eidtpov Ba eivar avticTtoryo:

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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H(f):i rect( f _4OOJ+rect( f +400j
400 400 400

h(t)= ﬁ4005inc(400t)[e"z”‘mt +e7 174 ] = 2sinc (400t ) cos (27400t )

(B-1)

Me Baom tov opiopd 2-o:

A f
Epyalopoote oto Betikd nuidEova tov cuyvothtov yio 1o X 1( f ) =tri (ﬁj

f
O tpryovikog Tapog éxel eElooon g ( f ) =———+1

200
a(1)-22 -+
Avalntodue ) ovyvotnta. fy yio tnv omoia &yovpe 0 \E ﬁ :
Apa:
f, 1 1
——2+1l=—= f,=200| 1-—= |=58.57Hz
200 © 2 7 [ JE]
(B-ii) Mg Baomn tov optoud 3-a:
v k() df
T 21X,(0))2
200 , 0§ 2 20 ¢ 2
[ X (f)df +4 df + | —# df
_ =200 _ =200 200 o | 200 _
eq 2
2|, (£) 2
0 2 200 2
J. (fj +1+2L df+_|. (—f] +1—2L df
o 200 200 0 200 200 ~
= 5 =
s , T s , 7200
f 5|+ f+2 f + f > |+ -2 f
3-200 2-200 00 3-200 2-200 o
= > =
903 2 3 2
0— 2002 _200+200 N 200 : +200_200 0
3-200 200 3-200 200
= > =
200, 200
-8 3 _20_gga7
2 3

Me Bdaon tov optoud 3-:

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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2 (@)ldn)?

[ ()t
(JZ |200sinc?(2008)|de)?  (J7|200sinc?(2008)|de)? (7, |200sinc?(200¢)| dt)>

gg — @ : = Z00 400
J_,|200sinc?(200t)|%dt [ opol X1 (F)13dt =
- = foo f Ed 2 100
_ (JZ,)200sinc?(2000) )2 ([ |200sinc(2008)|2de)?  U_soo|rect(zgg)| @1)” ([ pdf)?
= 200 = » 200 B 2 400 2002220
3 200 = 200 = 20023
3
=Tq = 200 secs

Apo, 10 ywopevo Aidpkelog-Evpovg Zovng tov ofpatog X, (t) = 200sinc? (200t ) wcavomotel 0 katdtepo

BepnTiKd 6p1o TOL LE 1OTNTO!
ToqWag = 0,5.

EAARVKO AVOLKTO MaveRLoTA L0
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Kpirmpwo A&orloynonc

OEMA 1 16
Epotua (o)
Epdtnua (B)
Epampo (v)
Epotua (8)

OEMA 2 17
Epdtnpa (a)
Epdtua (B)
Epdtnua (y)
Epdtnua (8)

OEMA 3 14
Epdtnpa (o)
Epompa (B)
Epdtnua (y) 5

OEMA 4 11
Epotua (o) 5
Epompoa (B) 6

®EMA 5 12
Epdmpa (o) 4
Epompo () 4
Epompoa (y)

®EMA 6 14
Epdmpa (o)
Epdtnua (B)
Epampo (v)
Epotmua (8)

OGEMA7 16

Epomua (o-i)

Al wW| O

Al O

SN

Gl wWw|lw|w

Epompa (o-ii)
Epompoa (B-i)
Epamua (B-ii)

LYNOAO 100

Al b0 W
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O cvvolikoc Pabudc Ba dropebei d1a 10, dote va Tporxvdyel o TeMKOG Babpog e epyaciag.

Tpoémog — Hpepopnvia Mapadoong

1. H epyacia cog Ba mpémel va €xel amootarel otov Kabnynt-Zoppfovrd cog péxpr v Kupuoxi 06
ILavovapiov 2013, opa 23:59.

2. llepuévoupe OAeg Ol pyNoieg va GTAAOVDY UE YpNoM TNG LANPESiag avaptnong kot dwayeipiong I'E tov
EAII, péow tov cuvdéopov http://moodle.eap.gr kot vo sivar ypoppéveg o eneEepyaoct KeWEVoL (m.y.
MS-Word).

3. Tnv Hapaockevn 11 Tavovapiov 2013 Ba dnpocievdei evdeikTiKy amavinon yo v EXiAven g pyaciog
oto site g O.E. oto http://moodle.eap.gr kot otv 1otocelida g IIAH-22  “http://p-
comp.di.uoa.gr/eap/index.html”.

Koy Emiroyial!!
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